



中共洛阳市委机关报

2018年6月 星期六 农历戊戌年 五月初十



晴天到多云 19℃~34℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15962期 今日4版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

—1948年4月9日  
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

### 由清华高端装备院洛阳基地开发的高级生产排程系统 应用于益海嘉里集团,助力打造智能生产车间

# 世界粮油加工巨头配备“洛阳中枢”

本报讯(记者 陈曦 通讯员 朱甜媛)昨日,记者从清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地(以下简称清华高端装备院洛阳基地)获悉,由该基地与西门子联合推进的益海嘉里智能生产项目,目前一期已顺利开工。

此次清华高端装备院洛阳基地的签约对象益海嘉里集团,是世界粮油加工巨头,旗下拥有“金龙鱼”“欧丽薇兰”等著名品牌,其母公司丰益国际在2017年世界500强企业名列第239名,在全球粮油行业中排名第5,经营网络遍布全球50多个国家和地区。

根据签约内容,清华高端装备院洛阳基地将承接益海嘉里国内项目的

APS(高级生产排程)系统,项目总金额达千万元。其目的主要是以粮油食品加工行业的生产管理为切入点,致力于实现优化产能利用、提高生产效率、缩短生产周期、降低冗余库存。

“我们提供的APS系统,将使其生产真正实现智能化。”该项目负责人吴哲明表示。作为当前智能制造的核心内容,APS的应用推广迅速。在去年举行的中国制造2025创新峰会上,业内专家表示,如果把智能制造比作一个人的话,APS系统就相当于其中的中枢神经,物流供应链相当于血液,而物联网则相当于各个器官之间的传感器、连接器。缺乏中枢神经的判断决策,后续的运转便不能顺畅进行,

其重要性可见一斑。

虽然在当前的企业生产中,通过使用软件,利用计算机运算速度快、数据存储、传递和交换方便等特点,从而实现处理财务、负责管理客户资源等工作“自动化”的例子已屡见不鲜,但在应用中,由于这些软件是根据人的操作而运转,还谈不上真正意义上的智能生产。

吴哲明说,APS系统最大的特点之一就是具备“决策”功能,它能够通过运算,根据企业的资源状况和将要应对的任务作出安排,从而制定出可以执行、符合企业实际的生产方法。APS系统还可以通过优化算法,从而从千万种乃至更多的方案中,为企业

生产提供最优安排。

值得一提的是,在此次项目推进中,清华高端装备院洛阳基地还成为西门子在全国唯一的合作事业单位,与其建立战略合作伙伴关系。该项目将在以西门子软件为平台的基础上,根据企业具体安排开发出符合其生产需求的应用。根据规划,项目分三期进行,共涉及益海嘉里集团20多家中小包装油工厂,目前一期项目已顺利开工。

下一步,清华高端装备院洛阳基地将发挥自身优势,利用自身的优质资源,持续开拓智能制造集成业务,并结合我市工业发展的规划目标,在中国制造2025战略下为我市传统产业转型升级提供新动能。

## 全省宣传部长座谈会 在洛召开

### 赵素萍出席并讲话

本报讯(《河南日报》记者 田宜龙 李宗宽)6月21日,全省宣传部长座谈会在洛阳召开,深入学习贯彻黄坤明同志在河南调研时的重要指示精神和省委常委会会议精神,安排部署下半年重点工作。省委常委、宣传部长赵素萍出席并讲话。

赵素萍强调,黄坤明同志这次到河南调研指导,对做好新时代宣传思想工作作出了一系列重要指示,具有很强的思想性、指导性和针对性。要把学习领会重要指示精神与贯彻落实党的十九大关于宣传思想文化工作的决策部署结合起来,与落实省委要求结合起来,与全省宣传部长会议确定的各项目标任务结合起来,统一思想认识,突出重点任务,完善工作思路,坚持求真务实,抓好县级新时代文明实践中心、融媒体中心、志愿服务中心和百姓文化云平台建设,扩大手机报覆盖人群。

赵素萍指出,今年是改革开放40周年,各地各单位要突出思想教育内涵,广泛吸引群众参与,把正确方向导向,切实组织好全省庆祝改革开放40周年各项活动。

赵素萍要求,做好下半年工作,要聚焦主线持续用力,把北京话、河南话、百姓话贯通起来,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根。要压紧压实意识形态工作责任制,推进网络安全和信息化建设,提前谋划好机构改革,确保各项任务圆满完成。

## 深入实施文化惠民工程 提升公共文化服务效能

### 全省文化扶贫暨公共文化服务体系建设工作推进会在洛召开

本报讯(记者 白云飞)昨日,全省文化扶贫暨公共文化服务体系建设工作推进会在洛召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,对推进文化扶贫和全省公共文化服务体系建设工作作出安排部署。省委常委、宣传部长赵素萍,副省长戴柏华出席会议并讲话。

赵素萍要求,各地各部门要切实增强公共文化服务体系建设的责任感紧迫感,聚焦重点任务,鼓励探索建设新时代文明实践中心,加快村级综合性文化服务中心建设,深入实施各项文化惠民工程,切实提升公共文化服务效能。自今日起,将对各地公共文化建设工作情况进行绩效考核,确保2020年全面完成各项任务。

在推进文化扶贫工作方面,戴柏华要求,要对照脱贫标准,加快推进贫困地区村级综合性文化服务中心建设,持续改善贫困地区基层公共文化服务,大力发展贫困地区特色文化产业,着力推进贫困地区主题创作展演,不断加强贫困地区文化人才队伍建设,不折不扣抓好各项任务落实。

会议还专门对文物安全工作提出明确要求,作出具体安排。会上,洛阳市、宜阳县等5个市、县作了典型发言。2016年被命名为国家公共文化服务体系示范区以来,我市牢固树立以人民为中心的工作导向,以强化基层基础为重点,加大投入、培育品牌、创新服务、夯实队伍,持续巩固创建成果,城市书房、文化场馆、基层综合性文化服务中心等设施建设加快推进,边远地区收听收看广播电视实现全覆盖,各类基层群众文化活动特色鲜明、蓬勃开展,公共文化服务均等化水平不断提升,人民群众基本文化权益得到有效保障,为加快推进“9+2”工作布局,实现“四高一强一率先”奋斗目标提供了强大精神动力和文化支撑。

在洛期间,与会代表深入宜阳县香鹿山镇镇村两级综合性文化服务中心、县文化馆和图书馆等地,观摩考察我市文化扶贫和公共文化服务体系建设工作。

省有关部门负责同志,市领导吴孟泽、杨炳旭、魏险峰等参加相关活动。



## 种植构树 蹚富路

昨日,在洛宁县罗岭乡讲理村,村民在田间栽植和收割构树。构树的叶子是一种优质饲料,杂交构树扶贫工程被国务院列为十大精准扶贫工程之一。去年以来,讲理村通过“党建+龙头企业+合作社+农户”模式,加快发展构树种植,促进村民脱贫致富。目前,该村种植构树400余亩,进入盛产期的构树预计每亩能为村民带来年收入4500元。 记者 鲁博 通讯员 赵芙蓉 李峰 摄

## 公路绘出卫坡“新画卷”

“三面环沟,一面临坡,翻过山坡还是沟。”多年前,孟津县朝城镇卫坡村的小学生在写作文介绍自己家乡时,常以这句话作为开头。

如今,人们再次走进卫坡村,老宅子变成了景点,宽阔平坦的柏油路直通村外,带来了游客,也带来了致富的新希望。

近日,一辆满载游客的大巴驶入了卫坡村。车刚停稳,游客们就迫不及待地涌下车,欣赏四周的景色。

“进村这段路走得真稳,跟外边的

大路比也不差。”有人说。

可别小看了这条只有1.5公里长的环村道路,今年春节期间,平均每天有3万名游客从这条路上走过。因临近魏孝文帝陵,村民们还给它起了个响亮的名字“太和路”。

卫坡村交通的大变化发生在近两年。说起村里以前的交通状况,50多岁的村民魏建忠半开玩笑地说:“那可真是一部辛酸史。”

受地理环境影响,卫坡村虽离市区很近,但一直是个较为闭塞的村庄。在

1992年小浪底专用线通车之前,要去洛阳市区的村民需要先走上6公里的土路到朝城镇才能走上大路,费时费力。

后来,村民们集资2万元,修了一条直通洛郊区的简易道路,“也算不上啥正经的路。”一旁的村民邱志伟接过话茬说,简易路就是在土路上撒了一层碎石子,勉强可以过摩托,“咯噔、咯噔”一路下来,震得脑仁疼”。倘若遇到连阴雨或者大暴雨,水一泡一冲,路就断了。

虽然交通不便,但卫坡村内完整保留的16处清代古宅十分精美,是不可多得的旅游资源。2014年,卫坡村联合某旅游开发公司,对村子内的古民居进行保护性开发,修路成了第一要务。在开发公司和当地政府的共同努力下,通往村子的老路被扩建,村子内的道路也焕然一新。

如今,站在村头放眼望去,一条青砖灰瓦的清代老街掩映在古槐树之中,尽显幽静与古朴。“经过翻修,村里一条土路都没有了。即使下雨天在村里逛,也不会弄脏鞋。”邱志伟说。

2016年,邱志伟在景区内开了间辣椒铺,主营优质山西辣椒。“通了路,来了游客,我家的生活蒸蒸日上。”他说。

更可喜的是2017年“太和路”的修建。这条6米多宽的柏油路与村子的老路形成一条环形路,游客可以从一头进,另一头出,十分方便。“摆脱了交通不便的桎梏,我们村的发展像是插上了翅膀。”魏建忠说,仅今年前5个月,卫坡村就迎来了50多万名游客。随着旅游产业的发展,越来越多的村民踏上了脱贫致富的康庄大道。

本报记者 张宁

## 中央环保督察“回头看” 打好污染防治攻坚战

### 中央环境保护督察组“回头看” 交办案件办理结果公示(第十三批)

中央第一环境保护督察组专门值班电话:0371-65603600。专门邮政信箱:郑州市70号专用邮政信箱;邮编:450044。督察组受理举报电话时间为每天8:00~20:00。

03版



扫描左侧二维码  
轻松订阅《洛阳日报》